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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
- Seduta ORDINARIA - PUBBLICA in I Convocazione

INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA 
DEI RAPPRESENTANTI COMUNALI PRESSO ENTI - AZIENDE ED 
ISTITUZIONI.12/06/2019

DELIB. N. 18 DEL

L'anno DUEMILADICIANNOVE il giorno DODICI del mese di GIUGNO presso la sede comunale, 
previ avvisi scritti in data 05/06/2019 si è convocato il Consiglio Comunale - in seduta ordinaria - 
di I Convocazione.

Eseguito l’appello risultano:

Presenti Assenti
X1.  MOSCA Pierluigi

X2.  NAVICELLA Riccardo

X3.  CANATO Aldina Chiara

X4.  ROSSI Umberto

X5.  VAROLO Umberto

X6.  NASTI Giuseppe

X7.  MANCIN Chiara

X8.  DALL'OCCO Sandra

X9.  POZZATO Arianna

X10.  BERGO Federica

X11.  VERONESE Piermarino

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale: Dott. Giuseppe Esposito.

MOSCA PIERLUIGI - nella sua veste di Sindaco, constatato legale il numero degli intervenuti 
dichiara aperta la seduta e previa designazione a scrutatori DEI CONSIGLIERI SIGG. CANATO 
ALDINA CHIARA, VAROLO UMBERTO, VERONESE PIERMARINO.

Invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del giorno 
della odierna adunanza.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 18 DEL 12/06/2019

OGGETTO:

INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI

RAPPRESENTANTI COMUNALI PRESSO ENTI - AZIENDE ED ISTITUZIONI.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che a seguito delle consultazioni elettorali amministrative tenutesi in data 26 maggio 2019
sono stati proclamati eletti il Sindaco e n. 10 Consiglieri Comunali;

Dato atto che con precedenti  deliberazioni  adottate  in  data  12/06/2019 il  Consiglio  Comunale  ha
proceduto alla convalida degli eletti in conformità al disposto dell’art. 41 del D.Lgs. 267/2000 e che
altresì il Sindaco ha dato comunicazione della nomina dei componenti della Giunta e del Vicesindaco ai
sensi dell’art. 46, comma 2 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e in particolare l’art. 50, commi 8 e 9, che testualmente recitano:
«8. Sulla base degli indirizzi stabiliti dal consiglio il sindaco e il presidente della provincia provvedono

alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del comune e della provincia presso enti,
aziende ed istituzioni.

9.  Tutte  le  nomine  e  le  designazioni  debbono  essere  effettuate  entro  quarantacinque  giorni
dall’insediamento  ovvero  entro i  termini  di  scadenza del  precedente  incarico.  In  mancanza,  il  comitato
regionale di controllo adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi dell’articolo 136.»;

Preso atto che questo Consiglio comunale è pertanto chiamato a dare i detti indirizzi;

Preso  atto  che  questo  Comune  deve  provvedere  alla  nomina  o  alla  designazione  di  propri
rappresentanti presso gli enti, aziende ed istituzioni cui ha diritto;

Dato atto che il Sindaco propone per la nomina o designazione i seguenti indirizzi:

A) Per �a 	
�i	a e �a desig	a�i
	e�
È riservata  al  Consiglio  Comunale  la  nomina  dei  propri  Rappresentanti  presso  Enti,  Aziende,  Istituzioni  e
Commissioni ad esso espressamente riservata dalla Legge, tale intendendosi la nomina tra i propri componenti o la
nomina con riserva a favore dei Rappresentanti delle minoranze o con voto limitato.
È riservata al Sindaco la nomina e la designazione dei Rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende, Istituzioni
prevista dalla legge o dai regolamenti, in tutti i casi in cui tale nomina non sia riservata dalla legge al Consiglio
Comunale;
È riservata alla Giunta Comunale la nomina delle Commissioni previste dalla legge in tutti i casi in cui tale nomina
non sia riservata al Consiglio Comunale;
Le  nomine  verranno  effettuate  per  la  durata  prevista  dalla  legge  o,  in  mancanza,  sino  al  rinnovo
dell’Amministrazione Comunale;
Fermo restando che per essere nominati o designati quali rappresentanti di questo comune presso enti, aziende ed
istituzioni, gli interessati dovranno possedere i requisiti richiesti per la elezione alla carica di Consigliere comunale, le
nomine dovranno essere effettuate secondo criteri di “comprovata competenza” in relazione alle funzioni che dovranno
essere assolte, tenendo conto del titolo di studio e dell’attività professionale svolta nonché di precedenti esperienze in
analoghe funzioni;
Inoltre  non  dovranno  ritrovarsi  in  nessuna  delle  cause  di  inconferibilità  e  incompatibilità  di  incarichi  presso  le
pubbliche amministrazioni e gli enti privati in controllo pubblico, come disciplinato dal decreto legislativo 8 aprile
2013, n.39. 
Il  coniuge,  gli  ascendenti,  i  discendenti,  i  parenti  ed affini  del  Sindaco,   fino al  terzo grado,  non possono essere
nominati rappresentanti del Comune, ai sensi dell’art. 64, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;
I nominati dovranno riferire periodicamente al Sindaco sull’attività svolta.
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B) Per �a rev
ca�
Incorreranno nella revoca i singoli rappresentanti nominati o designati: 
� che, senza giustificato motivo, non prenderanno parte a n. 3 sedute consecutive dell’organo di cui sono componenti; 
� quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti richiesti per essere candidati alla carica di Consigliere comunale.
–  che verranno a trovarsi in alcuna delle cause di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche
amministrazioni e gli enti privati in controllo pubblico, come disciplinato dal decreto legislativo 8 aprile 2013, n.39.
Il Sindaco potrà revocare con proprio provvedimento, motivato, i Rappresentanti del Comune nominati presso Enti,
Aziende ed Istituzioni, qualora venga meno il necessario rapporto fiduciario e si determini una reale disomogeneità fra
la composizione politico-amministrativa del Comune e quella degli organi sopra indicati con riflessi negativi sulla
programmazione e sulla gestione di interessi comuni, con rottura di quella conformità di volontà e di intenti che il
legislatore ha inteso debba instaurarsi fornendo a tal fine al Sindaco lo strumento della revoca”.
Prima  di  adottare  il  provvedimento  di  revoca  dovranno  essere  contestate  le  inadempienze  o  situazioni che  lo
determinano, assegnando congruo termine per le eventuali giustificazioni.
I provvedimenti di revoca dovranno essere motivati.

C) C
�u	ica�i
	e dei pr
vvedi�e	ti�
Sia i provvedimenti di nomina e designazione che quelli di revoca dovranno essere comunicati al consiglio in occasione
della prima seduta successiva.

DOPO AMPIA DISCUSSIONE

Nella quale sono intervenuti i signori consiglieri e che viene riassunta come segue:
Il sindaco illustra i criteri proposti.
Interviene il consigliere Veronese chiedendo al Sindaco dettagli sulle nomine.
Replica il sindaco affermando che l'Ente Parco, come richiamato da Veronese, è commissariato da 4 
anni.
Il consigliere Veronese replica l'intervento.
Risponde il Sindaco affermando che ha dato sempre il suo contributo come rappresentante di Papozze 
personalmente o tramite delegati.
Il consigliere Veronese si esprime in maniera non consona ed il Presidente gli toglie la parola. 

dichiarata chiusa la discussione da parte del Presidente;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267e successive modificazioni;

Visto lo Statuto comunale;

Il  Presidente,  assistito  dagli  scrutatori-ricognitori  di  voti,  proclama  il  seguente  risultato  della
votazione palese per alzata di mano:
Con il seguente risultato della votazione, accertato dagli scrutatori - ricognitori di voti e proclamato dal 
Sig. Presidente:
Voti favorevoli n. 11
Voti contrari n. nessuno
Astenuti n. nessuno
Presenti n. 11

D E L I B E R A
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Di approvare i  seguenti  “Indirizzi  per la  nomina,  la  designazione e la  revoca dei  rappresentanti
comunali presso enti - aziende ed istituzioni”:

A) Per �a 	
�i	a e �a desig	a�i
	e�
È riservata  al  Consiglio  Comunale  la  nomina  dei  propri  Rappresentanti  presso  Enti,  Aziende,  Istituzioni  e
Commissioni ad esso espressamente riservata dalla Legge, tale intendendosi la nomina tra i propri componenti o la
nomina con riserva a favore dei Rappresentanti delle minoranze o con voto limitato.
È riservata al Sindaco la nomina e la designazione dei Rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende, Istituzioni
prevista dalla legge o dai regolamenti, in tutti i casi in cui tale nomina non sia riservata dalla legge al Consiglio
Comunale;
È riservata alla Giunta Comunale la nomina delle Commissioni previste dalla legge in tutti i casi in cui tale nomina
non sia riservata al Consiglio Comunale;
Le  nomine  verranno  effettuate  per  la  durata  prevista  dalla  legge  o,  in  mancanza,  sino  al  rinnovo
dell’Amministrazione Comunale;
Fermo restando che per essere nominati o designati quali rappresentanti di questo comune presso enti, aziende ed
istituzioni, gli interessati dovranno possedere i requisiti richiesti per la elezione alla carica di Consigliere comunale, le
nomine dovranno essere effettuate secondo criteri di “comprovata competenza” in relazione alle funzioni che dovranno
essere assolte, tenendo conto del titolo di studio e dell’attività professionale svolta nonché di precedenti esperienze in
analoghe funzioni;
Inoltre  non  dovranno  ritrovarsi  in  nessuna  delle  cause  di  inconferibilità  e  incompatibilità  di  incarichi  presso  le
pubbliche amministrazioni e gli enti privati in controllo pubblico, come disciplinato dal decreto legislativo 8 aprile
2013, n.39. 
Il  coniuge,  gli  ascendenti,  i  discendenti,  i  parenti  ed affini  del  Sindaco,   fino al  terzo grado,  non possono essere
nominati rappresentanti del Comune, ai sensi dell’art. 64, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;
I nominati dovranno riferire periodicamente al Sindaco sull’attività svolta.

B) Per �a rev
ca�
Incorreranno nella revoca i singoli rappresentanti nominati o designati: 
� che, senza giustificato motivo, non prenderanno parte a n. 3 sedute consecutive dell’organo di cui sono componenti; 
� quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti richiesti per essere candidati alla carica di Consigliere comunale.
–  che verranno a trovarsi in alcuna delle cause di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche
amministrazioni e gli enti privati in controllo pubblico, come disciplinato dal decreto legislativo 8 aprile 2013, n.39.
Il Sindaco potrà revocare con proprio provvedimento, motivato, i Rappresentanti del Comune nominati presso Enti,
Aziende ed Istituzioni, qualora venga meno il necessario rapporto fiduciario e si determini una reale disomogeneità fra
la composizione politico-amministrativa del Comune e quella degli organi sopra indicati con riflessi negativi sulla
programmazione e sulla gestione di interessi comuni, con rottura di quella conformità di volontà e di intenti che il
legislatore ha inteso debba instaurarsi fornendo a tal fine al Sindaco lo strumento della revoca”.
Prima  di  adottare  il  provvedimento  di  revoca  dovranno  essere  contestate  le  inadempienze  o  situazioni che  lo
determinano, assegnando congruo termine per le eventuali giustificazioni.
I provvedimenti di revoca dovranno essere motivati.

C) C
�u	ica�i
	e dei pr
vvedi�e	ti�
Sia i provvedimenti di nomina e designazione che quelli di revoca dovranno essere comunicati al consiglio in occasione
della prima seduta successiva.

Infine,
IL CONSIGLIO COMUNALE

CONSIDERATA l’urgenza che riveste l'esecuzione dell’atto;
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VISTO l’art. 134, co. 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita:
«4.  Nel  caso  di  urgenza  le  deliberazioni  del  consiglio  o  della  giunta  possono  essere  dichiarate

immediatamente eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti.»;
Con il seguente risultato della votazione, accertato dagli scrutatori - ricognitori di voti e proclamato dal
Sig. Presidente:

Con il seguente risultato della votazione, accertato dagli scrutatori - ricognitori di voti e proclamato dal
Sig. Presidente:
Voti favorevoli n. 11
Voti contrari n. nessuno
Astenuti n. nessuno
Presenti n. 11

D E L I B E R A

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile.



SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 4 DEL 12/06/2019

OGGETTO: INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI 
RAPPRESENTANTI COMUNALI PRESSO ENTI - AZIENDE ED ISTITUZIONI.

Visto, si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica della presente proposta di 
deliberazione.

PARERI - Art. 49, comma 1 D.L.gs 267/2000

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

IL RESPONSABILELì, 05.06.2019

Francesco FREGNAN

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).



DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE
N. 18 del 12/06/2019

INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI 
RAPPRESENTANTI COMUNALI PRESSO ENTI - AZIENDE ED ISTITUZIONI.

OGGETTO:

C O M U N E    D I    P A P O Z Z E
Provincia di Rovigo

Comune del Parco Regionale Veneto del Delta del Po
C.A.P. 45010 - Tel. 0426/44230 -  Fax 0426/44640 - Codice fiscale 81001580299 - Partita IVA 00226990299

E-Mail: tecnico@comune.papozze.ro.it

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

 MOSCA PIERLUIGI DOTT. ESPOSITO GIUSEPPE

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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